

# 走出象牙塔的现象级毕业展

## “无界西美”毕业作品展引关注



作品《30分钟废墟》在街区展览。西美供图

艺术教育的边界在哪里?当毕业展困于校园展厅,是否成了一道隔绝大众的无形“壁垒”?当创作只谈技法不谈现实,是否成了难解时代之问的“难题”?西安美术学院的“无界西美”毕业作品展,正以“破”为刃,试图回答这些问题。

### 从校园展厅到城市舞台

又是一年毕业季,近日,西安美术学院(简称“西美”)的“无界西

美”毕业作品展再次引发全城热议。这些屡登热搜的“爆款”作品不仅让公众看到了青年艺术力量的蓬勃生长,更悄然改写着艺术与城市的相处方式。

从2022年开始,西美便以“无界西美”作为毕业季展演的主题,以开放姿态、创新理念和多元的教学成果,集中展现毕业生们的青春风采。从此,艺术不再局限于美术馆或画廊,而是走进了城市的角落,成为连接人与城市、过

去与未来的桥梁。

今年的展览版图格外广阔:展区从校园延伸至城市各处,SKP、万象城、大唐不夜城、西影电影园区、Gpark等14个城市地标,都成为了艺术的舞台。1600余名毕业生的5000余件作品就这样走进了市民的日常生活:在西安SKP的玻璃穹顶下,或许会撞见工艺美术与奢侈品橱窗的奇妙对话;在家居商场散步时,可能被学生的环境艺术设计吸引驻足;在夜游大唐不夜城时,会看到传统纹样在现代时装上流转生姿……

### 学生创作直面现实问题

如果说空间的拓展让艺术“触手可及”,那么创作内容的转向,则让艺术与时代“同频共振”。

近日,在老城根Gpark,西美跨媒体艺术系毕业生梁承彬、张景瑞设计的《30分钟废墟》成了毕业展的“网红作品”。这件由200多个外卖袋堆叠出的“城市景观”,用极具冲击力的视觉语言,撕开了现代消费社会的一角,又像一面镜子照见了现代人的生活方式——有人从中看到了自己每天点外卖的日常,有人开始思考消费背后的资源

浪费。创作者称作品名称中的“30分钟”,正是外卖平台承诺的送达时间,而“废墟”则暗示着这种快节奏生活方式带来的后果。

走出象牙塔的不只是展览空间,更是艺术创作的价值取向。“无界西美”的许多毕业作品都带有鲜明的时代印记。这些作品突破了传统艺术创作对形式美感的单一追求,转而以艺术为媒介,回应着身边的环境问题、科技变革等。

对城市而言,“无界西美”毕业展的影响正在重塑文化生态。通过艺术作品接地气的表达,西安的历史底蕴与现代气质得以创造性转化;遍布全城的展览空间,成为市民美育的天然课堂;而社交媒体的裂变传播,则将城市文化影响力扩展至全国。

当毕业展的灯光慢慢暗下,这场走出象牙塔的艺术实践留下的启示愈发清晰:艺术不必孤悬高处,当它真正扎根生活、回应时代,就能为城市发展提供人文温度和活力,而城市的包容与活力,也会反过来滋养艺术的蓬勃发展。这一双向奔赴,正塑造着更加丰富多彩的城市文化生态。

本报记者 夏明勤

# 话剧演员学员班结业汇报演出举行

本报讯(记者 夏明勤)7月3日至5日,由陕西实验话剧院、陕西省图书馆共同主办的“阅”上舞台文学戏剧品鉴会暨第九届话剧演员学员班结业汇报演出在陕西省图书馆报告厅持续掀起热潮。

本次汇报演出精选了五部风格迥异的文学与戏剧作品,学员们以精湛的表演诠释了经典与现代交织的精神之美。从曹禺的《雷雨》中复杂家庭关系的激烈碰撞,到探讨亲情与人性的独幕剧《故去的亲人》,再到聚焦婚姻情感撕裂的《见证》,学员们通过细腻的情感表达与扎实的舞台功底,将文学经典转化为直击心灵的戏剧体验。此外,纪念抗日战争胜利80周年的戏剧作品《子孙满堂》,更是以深刻的主题,引发了观众的强烈共鸣。

陕西实验话剧院院长邓立鹏表示:“剧院将持续通过学员班这一重要平台,肩负起文艺院团人才培养的重任,本次结业汇报演出以阅读为纽带,持续推进与陕西省图书馆的深度合作,续写着公共文化服务领域鲜活的画卷,更是跨界创新融合的生动写照。”

# “渭南历史文化展”亮相上海

本报讯(记者 赵争耀)近日,“家在黄河太华之间——渭南历史文化展”在上海市静安雕塑公园艺术中心开展。本次展览通过照片、视频、实物、仿制品等形式展示了渭南丰厚的人文历史和独特的自然景观。

该展览分为“花开中国——早期中国里的渭南”“国之栋梁——影响中国历史进程的渭南人”“国宝档案——‘国保’里的渭南”“风物承韵——‘非遗’里的渭南”“山河毓秀——景区里的渭南”“陕菜之都——渭南美食知多少”等六个单元。“花开中国”单元凸显渭南作为早期中华文明发源地之一的重要地位;“国之栋梁”单元介绍了以史圣司马迁、字圣仓颉为代表的11位影响中国历史进程的渭南人;“国宝档案”单元则以图文形式展示了旧石器时代的甜水沟遗址、清代的尧头窑遗址等古遗址;“风物承韵”单元重点介绍了华县皮影、合阳提线木偶等国家级非遗代表性项目;“山河毓秀”单元介绍了渭南4处自然风光景区,10处人文景区,以及休闲文旅景区;“陕菜之都”单元让上海市民近距离领略渭南特色小吃文化的独特魅力。

# “家门口的博物馆”来了

本报讯(记者 赵争耀)7月5日,由西安市文物局指导,雁塔区文旅局(文物局)与凯德广场新地城共同主办的“雁塔文物会说话·家门口的博物馆”主题展览在雁塔区凯德广场举行。

本次展览汇聚了西安博物院、西安半坡博物馆、西安市民俗博物馆、长安大学地质博物馆、西安市羊文化博物馆、西安市古陶瓷博物馆等六家博物馆馆藏资源,精心设置了六大特色主题展区,将高品质的文化大餐送到市民身边,让大家感受“逛商场也能看国宝”的奇妙体验。其中,“盛世遗珍”展出的汉唐文物,彰显古都长安的厚重历史底蕴;“镜映千年”透过一枚枚古铜镜,映照千年民俗风情与社会变迁;“史前文化的一颗明珠”还原半坡先民生活,探秘6000年前仰韶文化的史前智慧;“吉羊万象”解读“羊”在中国传统文化中的祥瑞密码,领略独特深厚的民俗文化魅力;“瓷韵陶语”品味泥土与火焰淬

炼的艺术结晶,沉醉于古陶瓷跨越千年的神韵与东方美学;“地球瑰宝”穿越亿万年的时空隧道,探索地球奥秘,与珍贵的矿物化石标本来一场地质对话。

展览现场,西安博物院的工作人员用生动风趣的语言和深厚的学识,为市民深度解读文物背后的故事、文物承载的历史密码和人文情怀。西安半坡博物馆的专业团队用精心编排的史前文化情景剧——《半坡人的一天》,带领现场观众“穿越”时空,感受6000年前半坡先民生动的日常起居和劳作场景。

“真没想到,逛个商场就能看到唐代三彩胡人腾空马、半坡彩陶等‘国宝’!”带着孩子观展的李女士惊喜地说,这种形式新奇有趣,比书本上的知识鲜活多了,印象特别深刻。

“把博物馆资源引入繁华商圈,就是要打破传统博物馆的时空壁垒,让那些深藏在库房、书写在古籍里的历史,以更亲近、更便



“家门口的博物馆”主题展览在雁塔区凯德广场举行。

捷的姿态融入现代都市生活,让市民在休闲购物的间隙,就能轻松邂逅历史,感受中华文明的博大精深。”雁塔区文物局相关负责人说,此次展览是雁塔区深化文化惠民、推动文物“活态”传承的

重要举措,也是提升城市文化品位、丰富市民精神文化生活的“民生实事”,是打造“家门口的文化客厅”的生动实践。

据悉,本次展览将持续至7月底。

<p><b>公告</b></p> <p>我机构由于长期无法与以下单位取得联系,造成公司账户对账、年检、销户等工作无法展开,现将以下账户进行公告: 96100101002790026眉县林祥生态家庭农场; 961007010019330108眉县曙光智慧教育培训学校有限公司; 961003010019286700眉县灵动教育培训学校有限公司; 961006010034348896眉县美果佳园果业农民专业合作社; 961005010034918889眉县仟果源猕猴桃专业合作社; 961009010016009000眉县首善街道加简普拉提馆; 961001010000678958陕西关中压缩机制造有限公司; 961002010003298969眉县齐镇粮食收储中心; 961004010023724547眉县骏驰汽车贸易有限公司; 961005010023858914眉县常兴城市建设投资有限公司; 961003010040728894陕西华盾创典建设工程有限公司; 9610020100038727792陕西冠铭鑫宇安装工程有限公司; 961009010007790030眉县恒盛源果品专业合作社; 961000010007050079眉县恒达混凝土有限公司,以上单位请于一个月内来我行办理相关业务,逾期我行将进行加办关系撤销及销户处理,特此公告。</p> <p>中国邮政储蓄银行股份有限公司眉县支行 2025年7月8日</p>	<p><b>咸阳温氏畜牧有限公司咸阳温氏种猪结合智慧养殖项目环境影响评价公众参与第二次公示</b></p> <p>根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部第4号令)的规定,现征求公众对“咸阳温氏种猪结合智慧养殖项目”环境保护方面的意见和建议。一、项目环境影响评价报告审查途径:“咸阳温氏种猪结合智慧养殖项目(征求意见稿)”已编制完成,公众需查阅环境影响评价报告可登陆网站(链接:https://pan.baidu.com/s/1Pcr68TlepqVw7S1Dq3Z2Hw?pwd=nc8u提取码:nc8u;或通过来电、来访等方式与环评单位联系。征求意见的公众范围:该项目环境影响评价范围为西安市周至县的公民、法人和其他组织。二、公众意见表的网络链接:公众可登陆下列所示网站下载并填写公众意见表。链接:https://pan.baidu.com/s/1Pcr68TlepqVw7S1Dq3Z2Hw?pwd=nc8u提取码:nc8u。三、公众提交意见的起止时间和主要方式:本公告发布之日起10个工作日内,公众可通过来电、来访等方式与建设单位联系,发表对该项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见,提交公众意见表。四、建设单位:咸阳温氏畜牧有限公司;联系人:张工;联系电话:18983399606;地址:陕西省咸阳市淳化县润镇工业园区;环评单位名称:陕西富途工程技术咨询有限公司;联系人:马工;联系电话:17262193687;邮箱:1440592707@qq.com;地址:西安航空基地蓝天一路29号。</p>	<p><b>公告</b></p> <p>向广大群众积极宣传中国石化市场整顿决心,共同净化成品油市场,广大群众发现不法油品销售黑窝点请拨打举报电话0917-3876811 中国石化销售股份有限公司陕西宝鸡石油分公司</p> <p><b>拍卖公告</b></p> <p>受委托,陕西信达国际拍卖有限公司将于2025年7月16日上午10时(【淘宝】资产处置平台(https://zc-paimai.taobao.com/zc/zc_item.htm?spm=a213w.6688509.contact.1.188a52ebdzpKex&amp;ser_id=2743952101)公开拍卖一辆机动车三菱JE4NR52M,现将有关事项公告如下:一、标的展示时间与地点:展示时间:2025年7月14日至15日,9:30-11:30,15:00-17:00。展示地点:安康市汉滨区育才西路御公馆。二、拍卖方式:本次拍卖为增价拍卖,共分为自由竞价阶段和延时竞价阶段,每辆车的自由竞价时间为24小时,延时竞价为5分钟。凡有意竞买者请到现场查看标的并根据网站规则交纳竞买保证金完成报名手续。成交人请于2025年7月18日前至西安市雁塔区雁展路聚安中心19-1704室办理成交手续。联系电话:029-8626010、17349094504;联系地址:西安市雁塔区雁展路聚安中心19-1704室。</p> <p><b>西姜村城改项目DK2推广公告</b></p> <p>尊敬的西姜村城改项目DK2业主,紫雲境1-3、6-8号楼房屋已具备签订网签备案《商品房买卖合同》的条件,现定于2025年7月5日至2025年7月20日集中进行1-3、6-8号楼签订网签备案合同和交房。请广大业主按通知时间进行相关手续办理。详细办理流程及携带的相关资料我们将通过EMS发函、电话等方式通知,或者您可搜索微信公众号:“西姜村项目西江月DK2”,“号码:gh_9c69701664fd”,查看发布的最新相关信息。自本公告发布之日起,即视为我公司已将签订网签备案合同和交房公告通知送达买受人。请各位业主相互转告,特此公告!</p> <p>陕西长通投资开发有限公司 2025年7月4日</p>	<p><b>公告</b></p> <p>受委托,陕西天汉丰华拍卖有限公司于2025年7月16日11时在中拍平台公开拍卖位于勉县新街子镇黑潭子林场二坪管护站办公、附属用房、二坪小型停车场、黑潭子林场新场部综合楼附属用房及院落管护用房的年租债权。7月14日至15日在标的坐落处展示,有意竞买者现场查看标的,符合报名条件者,请于7月15日16时前交纳投标保证金办理竞买登记手续。联系电话:13259283009 马女士</p> <p><b>关于对青兰高速马家沟隧道段实施单幅双向通行的通告</b></p> <p>因青兰高速(G22)青岛方向下行线马家沟隧道仰坡存在安全隐患,为确保车辆安全通行,现须对其进行应急抢险施工,届时须对马家沟隧道青岛方向路段实施单幅双向通行,现将有关事项通告如下:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>一、单幅双向时间:2025年7月10日-8月31日。</li> <li>二、单幅双向路段:青兰高速(由西向东)马家沟隧道附近(K1072+800m-K1081+500m)。</li> <li>三、备用绕行路线:秋林收费站→G309(青兰线)→壶口收费站。</li> <li>四、通行注意事项:(一)施工期间,请行驶在青兰高速秋林至壶口段的车辆注意按照交通提示谨慎驾驶,提前减速慢行,服从工作人员指挥,防止交通事故的发生。(二)施工期间,超长、超宽、大件车辆请提前规划路线,择路绕行。感谢通行该路段的驾驶员朋友对此施工的理解与支持,施工期间给广大司乘人员带来的不便,敬请谅解!</li> </ol> <p>陕西交通控股集团西安分公司 宣 延安交通警察支队高速大队 陕西省高速公路执法总队第六支队八大队 2025年7月5日</p>
--	---	---	---

遗失·声明·公告专栏 029-88665588  
省级媒体 权威发布 天天刊登 欢迎刊登各类声明公告



陕西长通投资开发有限公司 2025年7月4日